

我市政法系统“各树一帜”关爱老人



10月14日,大祥公安分局联合大祥区网信办、大祥区政法委等单位在西苑公园开展以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的宣传活动。通过发放资料、悬挂横幅、摆放展板等形式向群众宣传网络安全知识和防范网络诈骗知识。图为活动现场。

邵阳日报记者 陈星 通讯员 蒋开炜 摄影报道

用担当书写忠诚

——记大祥公安分局百春园派出所何自然

邵阳日报记者 陈星 通讯员 蒋开炜

“我既然选择了当一名人民警察,就一定要坚守好自己的岗位,护一方平安。”10月11日,大祥公安分局百春园派出所副所长何自然正在处理一件盗窃案,他一边查看监控,一边仔细记录着。

何自然参加公安工作以来,攻克了一个又一个大案要案,曾两次荣立三等功,三次受嘉奖,2020年被评为大祥公安分局“十佳优秀民警”。

2020年3月,何自然被任命为百春园派出所副所长,负责管辖难度较大的神滩、百春园两个社区和禁毒工作。在打击涉毒违法犯罪“拉网剿毒”专项行动中,何自然将职责放在心头,将行动落在实处,他下定决心:“不获全胜,决不收兵”。

从2021年1月至3月底,何自然带领民警、辅警共办理涉毒案件41余起,捣毁吸贩毒窝点7个,刑事拘留涉毒犯罪嫌疑人32人,查处涉毒人员87人,强制戒毒33人。

8月10日,10余名老年人走进何自然的办公室,他们手拿锦旗,双手合掌连连作揖,一个劲地拉着何自然的手说:“何同志,这次多亏了你,不然我们都血本无归了。”

2019年12月以来,百春园派出所陆续接到多名老年人报案,称自己被一家“养老服务公司”以投资养老为名,骗走少则一万、多则十余万元的钱财。接到报警后,百春园派出所立即立案。何自然通过侦查发现,该养老服务公司以提供养老养生为由,向老人们推销公司提供的服务产品。从2019年3月开始,该公司工作人员通过散发传单、拉人等方式,致使50多位老人上当受骗。2019年11月,一些老人察觉到该公司有问题时,纷纷前往公司要求退款,但该公司早已人去楼空。何自然仔细梳理线索、认真研究案情,找到突破口后,立即带领专案组人员辗转多地,最终将犯罪嫌疑人抓捕归案,并为受害群众追回被骗财物总计54.5万元。

何自然因为经常性加班,家庭的重担都压在妻子一个人身上。前不久父亲突发脑溢血倒在地上,正在追逃的他也不在身边,父亲目前还在重症监护室中抢救,一直没有脱离危险。从警8年以来,何自然始终怀揣着对人民群众高度负责的态度,尽管对家人有亏欠,但他始终不忘作为一名人民警察的职责,工作无怨无悔,用担当书写忠诚,用真心服务百姓,守护一方安宁。



为助力文明城市创建,市公安局交警支队从狠抓外卖行业电动自行车交通违法行为入手,不断净化文明交通环境。图为9月18日,大祥交警在交通晚高峰期间严厉整治外卖电动自行车打伞违法行为。

通讯员 伍先安 摄

连村,“红六军团指挥部旧址”的一张张黑白历史照片让大家流连忘返;在零陵古城广场,老党员们齐声高唱《歌唱祖国》;在李达故居,老党员们庄严重温入党誓词。与此同时,我市各级基层公安机关发挥各自优势,倾情关爱系统内外老人。洞口县公安局将100多名离退休干部召集到一起,齐唱国歌和颁授“湖南公安荣誉勋章”;市交警支队组织三区交警,用护送老人安全回家、讲送老人安全出行交通常识、赠送老人安全头盔等敬老实际行动,真情关爱老人;新邵县公安局小塘派出所得知坑冲村数十户村民因为持续干旱临时发生饮水困难,该所组织全体民警、辅警,协调消防和环卫水车,将水送到山高路远的坑冲村,还采用肩挑手提的方式,将水直接送到留守老人家中。

10月14日上午,市人民检察院党组成员分别带队走访了家住市区的离退休干部,感谢他们在峥嵘岁月为我市检察工作打下坚实基础,详细询问大家身体状况和生活情况,拜托大家对新时期邵阳检察工

作高质量发展多提意见和建议。北塔区人民检察院组织该院离退休老同志走进新邵县坪上镇清水村,实地体验党建引领乡村振兴成果,真切感受时代变迁;邵阳县人民检察院举行干事创业演讲比赛,邀请该院离退休老同志担任评委,老中青三代检察人产生强烈思想共鸣;隆回县人民检察院和邵阳县人民检察院召开座谈会,院领导班子成员与离退休老干部齐聚一堂,共话当地检察事业发展,共庆传统佳节。

我市法院系统在广泛举行传统敬老爱老活动的同时,还在重阳节前后审理和宣判了一批依法保护老年人合法权益的案例,积极引导社会大众感恩敬老,善待优待老年人,为维护老年人合法权益提供坚实的司法保障。

市司法行政系统组织广大志愿者走向街头巷尾和田间地头,发放保护老年人权益宣传手册,现场接受相关咨询。邵东司法局联合邵阳监狱等单位开展关爱服刑人员未成年子女活动,以实际行动减轻老人作为隔代监护人的负担。

关爱成长 法治护航

邵阳日报讯 (记者 杨敏华 通讯员 杨红霞) 10月19日下午,新宁县人民法院民一庭携手少年法庭走进新宁县黄龙镇羊坪小学开展“送法进校园”宣传活动。

民一庭副庭长虞淇钧为该校二年级学生上了一堂生动的法治课。她以一个个生动具体的案例为切入点,为同学们讲授了青少年违法犯罪所涉及的相关法律知识,并结合典型案例,深入浅出地分析校园霸凌、寻衅滋事、打架斗殴、毒品犯罪等有可能发生在青少年身边的违法犯罪将给社会造成的严重危害,对家庭和个人带来的严重影响,教育同学们应当牢固树立安全防范意识,增强辨别是非的能力,要学法、用法、守法,要自觉抵制各种不良行为和社会风气对自身的侵袭,做一名遵纪守法的学生,要敢于拿起法律武器维护自身的合法权益,减少在校伤害事件的发生。课后,该院向师生们赠送了《中华人民共和国民法典》《预防未成年人犯罪》等法律书籍。



10月12日,邵阳县2021年平安建设集中宣传活动在振羽广场启动。活动现场,通过悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料和设立咨询台等形式向过往群众宣传平安建设等工作,普及防毒拒毒、消防安全、预防电信诈骗等相关知识。图为活动现场。

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 陈旺 邓丹丹 摄影报道

送头盔下乡 护平安出行

邵阳日报讯 (通讯员 伍先安) 10月18日上午,市交通问题顽瘴痼疾整治办、市公安局交警支队组织大祥交警大队宣传民警,走进大祥区蔡锷乡,用送安全头盔和送交通安全知识方式,开展“戴帽工程”暨“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动。

在乡政府办公大楼的活动现场,为营造宣传氛围,以“戴帽

工程”和“美丽乡村行”为主题的大红宣传横幅格外亮眼,交通安全宣传展板吸引了乡镇干部和办事群众驻足观看。活动中,宣传民警结合农村交通安全管理实际,讲解了骑乘摩托车和电动车戴安全头盔的重要性,让大家明白了“安全盔就是保命盔”,不仅骑车者要戴好,乘车人也要戴好。宣传民警还围绕摩托车、电动车上牌以及安装晴雨伞危害

性开展了宣讲,引导他们不开无牌车,不非法安装晴雨伞骑行。同时,宣传民警还现场演示了安全头盔的正确佩戴流程。80多名干部群众接受教育后,纷纷在“摩托车、电动自行车交通安全行驶承诺书”签字承诺并领到了“安全头盔”,他们表示,要用实际行动遵守交通安全法规,做一个“守法、文明”出行的交通安全参与者。

随后,民警走进蒋河村和蔡锷村,实地指导交通顽瘴痼疾宣传工作,并对照工作要求,查看村级交通安全宣传横幅悬挂和宣传橱窗设立及工作开展情况。民警带着交通安全知识读本和宣传单页,走进村民身边,耐心地开展交通安全宣讲,引导村民提高交通安全出行意识,不要乘坐超员车和非法营运车出行。

柑橘园里话振兴

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 张丽

“产业是乡村振兴的重点,要充分利用好大新的地理优势,依靠现代农业技术,发展特色产业,让这些‘小橘灯’点燃乡村振兴的第一把火。”10月13日,市人民检察院党组书记、检察长黄劲在调研新邵县大新镇大新社区乡村振兴工作时,看到满山挂果的橘园时说。

当天上午,黄劲一行实地察看了大新社区精品水果基地,并在大新镇召开座谈会,详细了解村庄基础设施、柑橘产业发展、人居环境和生态保护等乡村振兴工作情况。

“再过一段时间这些橘子就红了,今年是第一次挂果,明后年将迎来大丰收。”果

园承包人在介绍自己的橘园时,掩饰不住内心的喜悦。

“这片果园不仅盘活了一个山头,还盘活了村里农闲劳动力,它将是新邵这片土地上乡村振兴的‘功臣’啊!”黄劲高兴地表示,希望下一步做好产业公路的项目规划,让这些“小橘灯”走出大山,走得更远。

在乡村振兴座谈会上,黄劲认真听取了大新社区、驻村工作队工作开展的情况汇报,对当前大新社区乡村振兴工作存在的问题提出了解决办法和指导意见。黄劲指出,要增强工作自觉,持续发扬脱贫攻坚伟大精神,切实增强“大有可为”的使命感、“舍我其谁”的责任感和“只争朝夕”的紧迫感,确保

乡村振兴取得新进展、创造新经验、实现新突破;要确保有力有效,按照“规划先行、立足当前、着眼长远”的目标,聚焦巩固脱贫攻坚成果、聚焦基层社会治理、聚焦改善农村人居环境,真正让农业强起来、农村美起来、农民富起来;要压实帮扶责任,市人民检察院要全力做好保障、协调、指导工作,积极争取各方支持,形成合力;市人民检察院驻村工作队要秉持为民情怀、实干作风、严明纪律,把好事办好,把实事办好。

邵阳乡村振兴实践